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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Invocando a proteção de Deus, em nome 

da democracia, declaro aberta a presente Sessão. 

(OS SRS. DEPUTADOS EDUARDO BOTELHO E DELEGADO CLAUDINEI ASSUMEM A 1ª 

E 2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.).  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Convido o Deputado Delegado Claudinei 

para que faça a leitura da Ata. 

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - Não há Ata a ser lida, Sr. 

Presidente. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DO EXPEDIENTE) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Deputado Botelho, faça a leitura do 

Expediente. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (EDUARDO BOTELHO) - Não há Expediente a ser lido. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Não havendo... 

Peço a colaboração de todos para abrir mão da fala no Pequeno Expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – EXPEDIENTE) 

(NÃO HOUVE) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE) 

  

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Vamos à votação da redação final do 

Projeto de Lei n° 04, de 2022, Mensagem nº 227, de 2021.  

(EMENTA COMPLETA: APROVA OS CONVÊNIOS ICMS QUE RELACIONA, 

CELEBRADOS NO ÂMBITO DO CONSELHO NACIONAL DE POLÍTICA FAZENDÁRIA - 

CONFAZ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.). 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) - Em discussão. Em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao expediente. 

Gente, vamos...  

Acabaram os projetos de lei.  

Cadê o Regimento?  

No dia 02 de fevereiro a Assembleia Legislativa reunir-se-á, independente de 

convocação, às 09h, em Sessão Solene, para a instalação da Sessão Legislativa anual, observando-se 

o disposto no art. 1º do § 1º, deste Regimento.  
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A Sessão terá, na sua primeira parte, a presença de convidados especiais e 

apresentação da Mensagem do Poder Executivo aos representantes do povo com assento na 

Assembleia Legislativa.  

Então, dia 02 de fevereiro, às 09h, a nossa Sessão. Estão todos convocados. 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Agora, atendendo ao Deputado Claudinei, 

Deputado Sérgio e demais Deputados, vamos abrir a palavra na Explicação Pessoal. Os Deputados 

terão 10 minutos para fazerem sua fala.  

O Deputado Claudinei vai ser o primeiro inscrito?  

Eu peço ao Delegado Sérgio, como está assumindo o Parlamento hoje, que já 

assuma a Presidência desta Casa, enquanto o Deputado Delegado Claudinei faz uso da fala. 

(O SR. DEPUTADO SÉRGIO RIBEIRO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente Sérgio Ribeiro, Delegado 

Sérgio Ribeiro, estreando aqui na Assembleia hoje e já assumindo a Presidência.  

Parabéns! Mais uma vez o parabenizo por estar assumindo aqui hoje como 

Deputado Estadual.  

O Delegado Sérgio teve muito apoio, além da sociedade de Sinop, Colíder, 

Peixoto e outros municípios do nortão, um grande apoio dentro da Polícia Civil, e tenho certeza que 

se for candidato na próxima eleição do ano que vem, também tem com grande chance de ser eleito.  

Como grande parte da mídia, principalmente essa mídia marrom, essa mídia que 

estava acostumada com muita mamata nos governos federais anteriores e não divulgam, que fazem 

questão só de criticar o nosso Presidente Bolsonaro, o nosso governo federal, então, eu quero 

destacar algumas ações do governo federal e algumas ações importantes para Mato Grosso durante 

2021.  

Eu fiz um resumo porque são várias ações do Presidente junto com a sua equipe, 

junto aos seus ministros.  

Destacamos, então:  

Na segurança pública, o Ministério de Justiça repassou aos Estados e Distrito 

Federal mais de 722 milhões do Fundo Nacional de Segurança Pública, sendo só para Mato Grosso 

25 milhões, que tem por finalidade o fortalecimento das instituições com aquisição de 

equipamentos, tecnologias, auxiliar nos projetos de valorização dos profissionais de segurança 

pública.  

Também foram investidos aqui na fronteira, na fronteira de Mato Grosso e dos 

outros Estados com outros países, através do Programa VIGIA - Programa de Segurança Pública nas 

Fronteiras e Divisas, 230 milhões para a aquisição de equipamentos e viaturas. E entre 2020 a 2021 

houve um aumento do número de armas legais e houve a diminuição do número de homicídios 

dolosos, latrocínios e lesões corporais seguidas de morte no nosso país.  

No Ministério do Estado de Minas e Energia nós tivemos um investimento de 477 

bilhões na área de minas e energia no último ano de 2021.  

No Ministério do Desenvolvimento Regional foram investidos em obras 

aproximadamente 7,9 bilhões em 5.300 obras que foram entregues. E com isso foi possível gerar e 

manter mais de 700 mil empregos diretos e indiretos.  

Mais de um bilhão em obras para ampliar a oferta de água no nordeste a fim de 

atender 14,5 milhões de pessoas que sofrem com a seca nordestina.  
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No Ministério de Infraestrutura tivemos 108 obras públicas entregues, mais de 

2.000kmde rodovias renovadas e 5 bilhões e 500 milhões de reais executados na modernização de 

todos os modos de transporte. Sendo 1,2 milhões de empregos de forma direta e indireta também 

previstos com com essas obras realizadas e assinadas em 2021.  

No meio ambiente, no combate ao desmatamento e aos crimes ambientais na 

Região Amazônica, foram realizadas 305 ações, resultando ao menores índices de desmatamento 

desde 2015. Menores índices desde 2015 de desmatamento. 

Na saúde, a maior campanha de vacinação na história do Brasil, com recursos de 

28 milhões e com aquisição de mais de 550 milhões.  

Recorde de repasse de verbas na área de saúde aos municípios, somando repasse 

de rotina e verbas específicas para o combate ao Covid-19, no total de 188 bilhões. Ampliação de 

leitos de UTI, sendo em 2021 o aumento de 48.308 leitos.  

No Ministério da Cidadania, Auxílio Gás, mais de 5,5 milhões de famílias 

beneficiadas a cada dois meses para atender pessoas cadastradas.  

Foi assinado no dia 31 de dezembro de 2021 a abertura de crédito extraordinário 

no valor de 700 bilhões para atender as populações afetadas pelas fortes chuvas no Estado da Bahia 

e em todo o Brasil.  

Na educação mais de um bilhão em ações integradas para as escolas de educação 

básica no País: 79,4 milhões investidos em escola do campo 14,4 milhões em saneamento.  

Via PDDE infraestrutura educacional, foram entregues 2105 ônibus escolares.  

Agora também foi anunciada a medida provisória para perdoar até 92% da dívida 

do FIES, do Fundo de Financiamento Estudantil, para o pessoal que fez o FIES para terminar a sua 

faculdade, também podendo ser parcelada a dívida em até 150 meses deste pessoal que se formou 

por meio do FIES.  

Em 2021 foi o ano em que as escolas cívico militares puderam chegar a quase 

todos os Estados, criando 74 novas escolas cívico militares.  

Por meio do Ministério do Trabalho e Emprego teve o Programa Emergencial de 

Suporte e Empregos, 131.695 empresas beneficiadas e 2 milhões 637,548 de empregados 

beneficiados.  

Programa Emergencial de Acesso a Crédito, 114.355 empresas beneficiadas e 

135.720 operações realizadas.  

No CONAB também, citando o exemplo do Mato Grosso, 18 mil famílias foram 

beneficiadas com casas próprias, mais de 10 mil homens e mulheres do campo receberam títulos de 

suas terras com o Programa Titula Brasil. 

Para concluir, Presidente, esse foi um resumo das principais ações. Foram muitas 

ações durante 2021 do governo federal, junto com seus ministérios. 

Quero também observar que o Presidente Bolsonaro estava internado, recebeu alta 

hoje, mais um problema intestinal, uma sequela que teve daquela facada em 2018, em setembro de 

2018, mas, graças a Deus, graças à equipe médica que atendeu ao Presidente Bolsonaro, recebeu a 

alta hoje e se Deus quiser vai estar firme e forte, com certeza sendo candidato a reeleição à 

presidente, tem tudo para ganhar, para que o país continue nesse caminho, trilhando esse caminho, 

principalmente sem a corrupção desses últimos governos federais que tivemos.  

Valeu. Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RIBEIRO) - Mais algum Deputado deseja usar da 

palavra na Explicação Pessoal?  

Por fim, eu quero mais uma vez aqui agradecer a toda população que me ajudou, 

agradecer a Deus por ter me dado esta oportunidade.  
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Sou oriundo de uma família muito humilde, de uma senhora chamada Sebastiana, 

professora de uma escola estadual que durante 30 anos criou sozinha seus quatro filhos e formou um 

médico, três advogados, eu delegado de polícia, depois de exercer a prática do direito e da advocacia 

e hoje eu sendo brindado aqui com a possibilidade de assumir esse mandato, que mesmo que por 

pouco espaço de tempo, para mim é muito honroso.  

Agradeço muito a cidade de Colíder, a cidade de Sinop, Nova Canaã e as pessoas 

que me ajudaram a chegar até aqui.  

Nós vivemos num país ainda muito injusto, onde muitas pessoas ainda vivem em 

condições muito difíceis, onde a educação pública ainda não tem a mesma qualidade das escolas 

particulares, onde a saúde pública também ainda deixa a desejar e onde muitas vezes os gastos do 

Poder Público não são alocados nos locais onde deveriam.  

De um lado o governo, e eu tenho uma frase que o Governador Mauro Mendes usa 

muito, Claudinei, “consertar o Estado de Mato Grosso”... Muitas contas do Estado foram realmente 

pagas, mas essas contas foram acertadas com base, muitas vezes, no aumento de impostos.  

Nós também temos que ter também uma redução de despesas de outro. Nós temos 

órgãos que custam mais de um milhão por dia, que somam ao ano no Estado de Mato grosso quase 

500 milhões. Alguns, se nós convertêssemos isso em planos de saúde para a população, seria 

possível a aquisição de mais de 100 mil planos de saúde em empresas como Unimed paga para toda 

a população de Mato Grosso.  

Quero também, por fim, agradecer aos deputados estaduais que estavam aqui, que 

foram muito corteses comigo, Delegado Claudney, Ulysses Moraes, Elizeu Nascimento, Dilmar Dal 

Bosco, Nininho, a Janaina Riva, que desde quando eu disputei essa eleição, que vim aqui na greve 

dos policiais civis, lá no começo, sempre foi muito cortês comigo.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (SÉRGIO RIBEIRO) – Então, encerro aqui.  

Declaro encerrada esta Sessão. 

Fiquem com Deus, que Deus nos abençoe. 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, SEBASTIÃO REZENDE, DR. JOÃO, EDUARDO BOTELHO, 

XUXU DAL MOLIN, CARLOS AVALLONE, NININHO, WILSON SANTOS, ULYSSES 

MORAES, THIAGO SILVA E DR. GIMENEZ. BLOCO RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: 

JANAINA RIVA, PROFESSOR ALLAN KARDEC, VALDIR BARRANCO, DELEGADO 

CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: MAX RUSSI, 

SÉRGIO ARAÚJO RIBEIRO, FAISSAL, VALMIR MORETTO, ELIZEU NASCIMENTO E 

GILBERTO CATTANI. DEIXARAM DE COMPARECER OS SRS. DEPUTADOS: PAULO 

ARAÚJO, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN (CONFORME O MEMORANDO Nº 01/2022.). 

 

 

Revisão: Célia de Almeida Pestana. 

               Rosivania Ribeiro França 


